Priklad

M = ({QO,,D, f}v {av b}7 {A7 B? Z}757 quzv {f})’ kde

5(C]0,a, Z) — {(q07AZ)}
5(q07av A) — {(Qo,AA)}
5(q07 a, B) — {(q()vAB)}
5(q07 b7 Z) — {(q()a BZ)}
5(q07 b7 A) — {(q07 BA)}
5(Q07 b7 B) — {(q()a BB)}
5(q07572) — {(p7 Z)}
5(6]0,8,/4) — {(pv A)}
5(Q07 &, B) — {(p7 B)}
o(p,a,A) =1{(p;e);
o(p,b,B) ={(p,e);
o(p,e, Z) ={(f,2)}

IB102 Automaty a gramatiky, 25.11.2019 1/15



Priklad

M = ({q}.,{a b},{Z,A},d,q0,2Z,0), kde

6(Q07 a, Z) — {(QO,A)}
5(q07 a, A) — {(q07AA)}
5(Q07 b7 A) — {(q()ag)}
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Ekvivalence dvou zpusobu akceptovani

Veta 3.39. Pro kazdy jazyk L plati:
L = L(N) pro négjaky PDAN <= L = Lg(M) pro néjaky PDA M

Dukaz. koncovy stav — prazdny zasobnik

Intuice:

K danému N zkonstruujeme M simulujici jeho ¢innost.
Vejde-li N do koncového stavu, M se nedeterministicky rozhodne

m pokracovat v simulaci automatu A nebo

m prejit do nove pridaného stavu g., v nemz vyprazdni zasobnik.
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Komplikace:

Reseni: Pfed zahajenim simulace bude u M na dné zasobniku novy
symbol, ktery nedovolime odstranit jinde, nez ve stavu q..
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Konstrukce: Necht N = (Q,%,T,46, qo, £o, F).

Klademe M = (QU {qp,q-}, X, T U{Z'}, 4", qp, £, D),
kde Z' ¢ T, qy,9- ¢ Qad' je definovana takto:

m 5'(qp,e,Z") = {(qo, Z0Z')}

m jestlize (q, a, Z) obsahuje (r,~), pak d’(q, a, Z) obsahuje (r,~)

m /' (q,e,2) obsahuje (g., 2)
provSechnyge FaZ el u{Z'}

[ ] 5’((]5,8,2) — {(q$a€)}
pro véechny Z c Tu {Z'}

IB102 Automaty a gramatiky, 25.11.2019 5/15



Korektnost:
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prazdny zasobnik — koncovy stav

Intuice:

K danému M zkonstruujeme N simulujici jeho ¢innost.

m V si pred simulaci pfida na dno zasobniku novy symbol.

m Je-li NV schopen Cist tento symbol (ij. zasobnik automatu M
je prazdny) tak N prejde do nove pridaného stavu gy, ktery je
koncovym stavem.
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Konstrukce: Necht M = (Q, X%, T,9, qg, 4, 0).

Klademe N = (QU {qp, g}, X, T U{Z'}, 8", g5, Z', {ar}),
kde Z' ¢ T, qy,qr ¢ Qad’ je definovana takto:

m 5'(qy e Z") = {(qo, £Z')}

m jestlize §(q, a, Z) obsahuje (r,~), pak ¢’(q, a, Z) obsahuje (r,~)

m (g6, Z2") ={(ar.¢)}
pro véechny g € Q []
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Graficka reprezentace konfiguraci

IB102 Automaty a gramatiky, 25.11.2019 9/15



Rozsireny zasobnikovy automat
Definice 3.44. Rozsireny zasobnikovy automat je sedmice
R = (Q, Z, F, 5, Qo, Zo, F), kde

m vSechny symboly az na § maji tentyz vyznam jako v definici PDA,

m ) je zobrazenim
z konecné podmnoziny mnoziny Q x (X U {e}) x I'*
do konecnych podmnozin mnoziny Q x *.

Pojmy konfigurace a akceptovany jazyk (koncovym stavem, prazdnym
zasobnikem) zUstavaji beze zmény. Krok vypoctu |- definujeme takto:

def

(b, aw,ma) |5 (q, W, 720) <— 3(q,72) € 0(p,a,v1) pro ae X U {e}
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Priklad
R ={qo,p,f},{a,b,c,d},{A B, 2Z},6,q,Z,{f}), kde

5(q07 a, 6) — {(q()?A)}
5(C70,b, 5) — {(C]o,B)}
5(Q07875) — {(p7 5)}
o(p,a,A)  ={(p;e)}
o(p;b,B) = 1(p:e);
o(p,c,AA) ={(p.¢)}
o(p; ¢, BBB) = {(p;¢)}
o(p,d,2) =1(f.e);
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Ekvivalence rozsirenych PDA a PDA

Lemma 3.45. Ke kazdému roz8ifenému PDA existuje ekvivalentni
(obycejny) PDA.

Intuice:
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Dukaz. Necht R = (Q,%,T,46, qo, £o, F) je rozSifreny PDA a
m = max{|a| | 4(q, a, «) je definovano pro nejaké g € Q,ac X U {e}}.
Definujeme P = (Q1 .2, 04,01, a1, /1, F1), kde

B Qi ={[g,a]|geQ,acTly, 0<]al <mj},

m[=lTuU{Z}, kde Z; je novy symbol,

® g = [q0. 22,

mF={[qa|geF,acl], 0<|a <mj.
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m )¢ je definovana takto:
— jestlize §(q, a, Xi ... Xk) obsahuje (r, Y7...Y)), pak

| > K: 51([q7 Xi.. .XkOé], a, Z) ObsahUje ([r7 6]772)5
kde By = Yi...Yiaa|B| = m,
provsechny Z € I'y a o € '] takove, ze |o| = m — k

[ < k: 61([q, Xq ... Xkal, a,Z) obsahuje ([r, Y7 ... YaZ],¢)
provsechny Z € I'y a o € '] takove, ze |o| = m — k

- 01([g,al, e, 2) = {(l9, aZ], €)}
provsechny g € Q, Z €1 a o € '} takove, ze |a| < m
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Korektnost: Ovérime, Ze plati

(g, aw, Xy ... XeXp1 - Xn) b= (W, Yq o Y Xk .. Xn)
= ([g.o],aw, B) | ([r. '], w, B),

kde
af = X1... X2,
o =Y. Y Xkt X2,
o] =|o/| =ma

mezi dvéma vySe uvedenymi konfiguracemi PDA P neexistuje takova
konfigurace, kde druha komponenta stavu (ij. buffer) by méla
délku m. ]
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